

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 83

Четверг, 7 апреля 1960 года

Цена 15 коп.

Красный уголок в цехе

Пеховые красные уголки — это центры политico-массовой и воспитательной работы в коллективах, средоточие их культурной жизни.

С удовольствием, например, идут в свой красный уголок рабочие и работники дробильно-агломерационного цеха № 1 никелькомбината. Там регулярно читаются лекции на самые различные темы. Иногда они сопровождаются показом фильмов. Интересующиеся всегда могут познакомиться здесь с новшествами по рационализации и изобретательству. Как только бывает готова новая программа, коллектив художественной самодеятельности цеха обязательно выступает с нею перед товарищами.

Стало системой проведение лекций и бесед во время обеденного перерыва в хорошо оформленном красном уголке цеха ширпотреба Южуралмашзавода. К 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина здесь подготовлен красочный, содержательный стенд. Заботятся о наглядной агитации и в кузнецко-прессовом, модельном, транспортном цехах предприятия.

Люди собираются в красные уголки на политинформации, занятия кружков техминимума, на собрания. Сюда они приходят каждый день в обеденный перерыв. Если их встречают чистота, уют, если они знают, что найдут здесь свежие газеты, журналы, услышат что-то интересное, полезное для себя, красный уголок не будет пустовать.

А кое-где красные уголки пустуют. Так бывает в пироотделении никелькомбината, где красный уголок — пыльная, темная комнатушка, в которую собираются только на планерки. Ни газет, ни журналов здесь не увидишь.

Не ведется работы в красных

уголках железнодорожного и техногического цехов никелькомбината. Не слышно здесь живого слова агитатора, хотя их беседы сейчас особенно нужны, так как именно эти цехи сдерживают работу металлургов.

На некоторых предприятиях помещения красных уголков используются не по назначению — например, в обрубном и первом механическом цехах Южуралмашзавода, в транспортном контроле треста «Южуралтажстрой».

Партийные и профсоюзные организации должны постоянно заниматься работой красных уголков. От этого важного дела не должны оставаться в стороне комсомольские активисты. От них во многом зависит, чтобы в красных уголках во время обеденных перерывов постоянно работали передвижные цеховые библиотеки, чтобы больше было желающих поиграть не только в домино, но и в шахматы, шашки.

Ценную инициативу проявили комсомольцы Южуралмашзавода.

Они объявили соревнование за лучший красный уголок цеха. Это, несомненно, оживит всю культурно-массовую и политическую работу, будет способствовать росту художественной самодеятельности. Лучший красный уголок получит премию — библиотеку в 200 книг.

Именно комсомольцам, молодежи следует стать хозяевами красных уголков. Должно быть правило постоянное дежурство комсомольцев в красных уголках. Пусть это будет не скучной повинностью, а настоящим комсомольским поручением. Можно ввести групповое дежурство — скажем, по шесть человек. Такая шестерка будет заботиться об организации интересных мероприятий в «свою» неделю. Здесь будет простор для живой выдумки, инициативы, подлинного соревнования.

Сделать красные уголки центрами политической и воспитательной работы — важная задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

ДРУЖБА НАРОДОВ СССР И ФРАНЦИИ — ЗАЛОГ МИРА

Крупнейший в Москве зал Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина 4 апреля был переполнен. Здесь собрались многие тысячи трудящихся, чтобы встретиться с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, вернувшимся накануне из поездки во Францию.

17 часов. Тысячи людей поднялись со своих мест. Вспыхнула бурная овация: в президиуме появились товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, И. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский.

С замечательным успехом исторического визита во Францию Н. С. Хрущева поздравил в своей вступительной речи первый секретарь Московского горкома КПСС В. И. Устинов.

С словами горячего привета к главе Советского правительства обратились шлифовщик московского завода «Динамо» В. А. Петровский, бригадир сельскохозяйственной артели имени Ленина, Ленинского района, Московской области, З. А. Капустина, инженер института по проектированию заводов тяжелого машиностроения А. А. Федоров, предыдущий хлопчатобумажного комбината «Трехгорная мануфактура» З. Е. Семенкова.

Собравшиеся бурно рукоплещут, когда на трибуну поднимается Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Он произносит большую речь, посвященную итогам поездки во Францию.

Выступление В. И. Ленина на первом Всероссийском съезде крестьянских депутатов в Петрограде 22 мая 1917 года.

С рисунком художника П. Васильева.

На вахте — строители

На площадке ТЭЦ № 1 развернулись строительные работы. Их ведет коллектив треста «Орскнефтехстрой».

В нынешнем году здесь предстоит ввести в строй комплекс производственных объектов.

Строителям придется впервые в своей практике осуществить сборку каркаса главного корпуса из тяжелых сборных железобетонных блоков. Площадь этого корпуса составляет более 10 тысяч квадратных метров. Вместе с тем нужно будет сдать эксплуатационник турбогенератор, котел, градирню и ряд других объектов.

Строителям настойчиво преодолевают трудности. В прошлом месяце передовая бригада плотников, которой руководит тов. Горбат, успешно справилась с установкой опалубки под опорную плиту турбогенератора. Члены бригады тт. Бурлаченко, Гуллев, Ган, Сишенко и другие выполняют сменные задания на 160—170 процентов.

С таким же подъемом трудятся бетонщики тт. Крапп, Шмидт, Мищенко.

Сейчас строители несут ленинскую трудовую вахту. Готовясь достойно отметить славную дату, они приняли обязательства: в апреле полностью закончить бетонирование фундаментов этажерки, установить металлоконструкции фундамента под турбогенератор, приступить к монтажу блоков котла.

Эти обязательства будут выполнены.

Ю. Харьков,

мастер строительного управления № 3 треста «Орскнефтехстрой».

К ЗАВЕТНЫМ РУБЕЖАМ

работает молодежь, большое внимание уделяется повышению технических знаний. Лаборанты претворяют в жизнь завет Ильинича: учиться, учиться и учиться.

Вот Валя Щербакова. Ее знают, как отличную производственную девушку. Девушка занимается на вечернем отделении политехнического института. Собираются поступать в институт лаборантки Шиндорикова, Жданова, Селиверстова, Слойкова.

Л. Киткина, секретарь комсомольской организации лаборатории локомотивного депо.

БЕЗ РЕМОНТА

В МАРТЕ НЕФТЬЯНИКИ ЦЕХА № 1 ЗАВОДА ИМЕНИ ЧКАЛОВА ВЫДАЛИ НЕМАЛО НЕФТЕПРОДУКТОВ СВЕРХ ЗАДАНИЙ. Теперь, с первых чисел нового месяца, достигнутый уровень закрепляется. Весь коллектив горит желанием прийти к 22 апреля с новыми достижениями.

Славную победу одержал коллектив установки АГ-4. Агрегат проработал без ремонта 15 суток сверх плана.

Пример в работе показывают передовики. Их немало в цехе. Старший оператор Авдеев, слесарь Сидоров, оператор Грачева добиваются бесперебойной работы оборудования, перекрывают свои задания.

В марте коллектив снизил себестоимость продукции почти на 2 процента.

А. Пилиюк,
начальник цеха № 1 завода имени Чкалова.



Новому— дорогу!

Во втором году семилетки коллективу нашего цеха предстоит многое сделать в области автоматизации и механизации производственных процессов. На это направлен обширный план организационно-технических мероприятий. Партийная организация неустанно поднимает коммунистов и всех металлургов на претворение в жизнь всего, что намечено.

В первом квартале осуществлен перевод мартеновской печи на пароспиртовое охлаждение. Этим достигнуто значительное сокращение расхода воды на охлаждение печи и горячих простоеев на ремонтах. Заметно уменьшились затраты металла на изготовление охлаждающих элементов.

Внедрение новшества потребовало от партийной организации повседневного контроля и большой организаторской работы. Когда выяснилось, что график под угрозой срыва, было предпринято все, чтобы предотвратить отставание, наверстать упущенное и не нарушить нами же установленный срок.

Самым значительным из уже проведенных мероприятий является, пожалуй, завершение работ по полному оборудованию узла автоматики теплового режима плавки в мартеновской печи. Это нововведение, сберегая 10 процентов топлива, позволяет экономить в год до 250 тысяч рублей. Его осуществление стало возможным благодаря настойчивой работе всей цеховой общественности.

Сейчас на повестке дня стоит новая задача — во время капитального ремонта восстановить и усовершенствовать автоматику электрического режима на 10-тонной

печи Цель, которую мы предстоим, заключается в том, чтобы снизить расход электрэнергии. Эта работа намечена на май, но уже сейчас в цехе развертывается подготовка к ее выполнению.

Немало предстоит сделать в области механизации.

В настоящее время завершается механизация шлакоуборки из-под марганцевской печи. В скором времени не будет необходимости в кране для транспортировки тележки со шлаковкой. Процесс будет значительно облегчен и ускорен.

С вводом с'емного грейфера на шихтовом пролете открыт путь к беспареборному обеспечению плавильных агрегатов сыпучими материалами. Сейчас принимаются меры к быстрейшему устранению некоторых конструктивных недоработок.

Первоочередным делом является механизация электрододержателей. Закрепление электродов будет осуществляться с помощью специального пневматического зажима.

По последнему времени партийная организация недостаточно внимания уделяла малой механизации. Сейчас положение исправляется. По инициативе коммунистов этот вопрос обсуждался на производственном совещании, и рабочие внесли много предложений.

Механизация и автоматизация производственных процессов хорошо сказываются на показателях в труде. В марте коллектива выдал сверх плана сотни тонн жидкотяжелой стали.

— Новому — широкую дорогу! — под таким девизом коммунисты и все трудящиеся цеха неустанно борются за совершенствование производства.

М. Курносов,
секретарь парторганизации
мартеновского цеха Южно-Уральского машиностроительного завода.

В. Шубин,
начальник цеха.

В ОДИН ИЗ ДНЕЙ

Машины ждали с таким нетерпением, что поминутно выбегали на дорогу посмотреть — не идут ли? Шумно, с веселым гомоном рассказывались по местам. И вот, наконец, тронулись в путь.

Так начался один из интересных дней в жизни пионеров пятого и шестого классов 19-й школы. В это воскресенье их пригласили к себе в гости курсанты авиаучилища. Ребята решили провести вместе с ними пионерский сбор, посвященный боевому Красному знамени и его частице — пионерскому галстуку.

Зазвучал горн. Ребята выстроились на торжественную линейку в «ленинскую компанию». Напротив замерли ряды курсантов. В тишине четко звучал слова рапорта председателей отрядов. Под частую дробь барабана и торжественные звуки марша знаменитой группы училища и лучшие пионеры дружинки пронесли знамена ученика и пионеров.

Сбор начался. Курсант Шубин рассказал пионерам об истории появления первого знамени и первого галстука. Его товарищ Торубара говорил ребятам о чести быть в знаменитой группе. О боевых традициях авиаторов рассказал курсант Ташенко.

А потом выступали ребята. Они показали гостям концерт.

О. ВОЛКОВА,
старшая пионервожатая
школы № 18.

НОВЫЕ КНИГИ

, МАШИНА“

Издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» выпустило книгу «Машинист». В ней читатель найдет разнообразный материал — по истории машин, о их типах, принципах устройства. Несколько очерков книги посвящено материаловедению и металлообработке. В книге рассказывается о связи науки с машиностроительной практикой. Значительное место уделено автоматике.

Разнообразные разделы — такие как «Физика в машине», «Математика у станка» — дают читателю много интересных, нужных сведений. Для юных техников предназначен раздел «Сделай сам».

Книга иллюстрирована чертежами, схемами, диаграммами. Ю. Гудков.

Соревнуясь, добиваться новых успехов

Коллективы торгующих организаций нашего города приняли на 1960 год высокие обязательства. Они дали слово досрочно, к 25 декабря, выполнить годовой план товарооборота, снизить издержки обращения, ускорить продвижение товаров к потребителям, совершенствовать формы и методы торговли. Повышенные социалистические обязательства приняты почти всеми коллективами столовых и магазинов.

Организация соревнования среди торговых работников города за последнее время несколько улучшилась. На ряде предприятий розничной торговли и общественного питания развернулась борьба за звание коллективов и ударников коммунистического труда. В настоящее время за это почетное звание уже борются 29 коллективов.

Выполняет принятые обязательства бригада магазина № 3 универмага (зав. секцией тов. Гончаренко). В ее составе — 7 человек. Все они хорошо работают, культурно обслуживают покупателей. Три работницы участвуют в заочном торговом техникуме, одна готовится к поступлению в заочный торговый институт, а

еще трое занимаются в системе политехнического.

Бригада гастроноомического отдела магазина № 4 горпицетторг (бригадир тов. Токарева) систематически выполняет план и вводит передовые методы обслуживания. Члены коллектива учатся в кружке текущей политики.

Хорошо трудится бригада поваров столовой № 4 никельпродснаба (повар-бригадир тов. Бутенко).

Таких примеров можно привести немало.

В результате улучшения постановки социалистического соревнования многие торгующие организации успешно справляются с выполнением плана товарооборота.

Однако в руководстве соревнованием еще имеется много серьезных недостатков, и это отрицательно сказывается на дальнейшем улучшении обслуживания населения.

Одним из главных недостатков следует считать то, что после принятия социалистических обязательств ряд партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей мало занимается контролем за их выполнением. Только этим можно объяснить тот факт, что за 1959 год некоторые организации не только не выполнили своих обязательств, но и не справились с планом то-

варооборота. Так, не выполнили годового плана горпицетторг, универмаг, никельпродснаб. В январе этого года не справились с планом горпромторг, никельпродснаб, универмаг, райторг, ресторан ст. Орск. В феврале не выполнили плана.

Итоги соревнования подводятся исключительно по результатам деятельности, а взаимопроверка между соревнующимися коллективами не производится.

Социалистическое соревнование имеет целью подтягивание отстающих до уровня передовых с тем, чтобы на этой основе добиться общего подъема. При этом должна оказываться товарищеская помощь со стороны передовых коллективов отстающим.

А как обстоит на деле? В январе 1960 года не выполнили плана 59 магазинов и 23 столовых, в феврале — 38 магазинов и 14 столовых. И это в то время, когда большинство предприятий розничной и общественного питания не только выполняет, но и значительно перевыполняет все задания. Значит, помощи передовых отстающим не было.

Нередко можно наблюдать такую картину, когда в целом по торговому организацию план значительно перевыполнен, однако отдельные предприятия его срывают. Так, в феврале горпицет-



Южно-Сахалинск. Государственный институт про

мышленного проектирования Сахалинского совнархоза ведет большую работу. По его проектам на Сахалине строятся кварталы жилых зданий из крупных блоков.

В Южно-Сахалинске по Парковой улице строятся «Сахалинские Черемушки».

На площади в 9 гектаров будет построен квартал 4-этажных жилых домов общей площадью 33 тысячи квадратных метров, школа, ясли.

На снимке: главный архитектор института Н. Т. Тельбизов консультирует архитекторов Дину Степанову (справа) и Татьяну Крылову. Фото С. Пунегова. Фотохроника ТАСС

В НАШЕМ КЛУБЕ

Каждый день нашей жизни приносит что-то новое, и мы, работники клубов, не можем оставаться от него в стороне.

Ширится в стране и у нас в городе движение бригад и ударников коммунистического труда. Есть такие люди и на мясокомбинате. В клубе они стали теперь самыми желанными гостями.

Недавно мы организовали вечер, посвященный встрече членов бригад коммунистического труда с молодежью мясокомбината.

Интересных мероприятий стало гораздо больше.

Каждое третье воскресенье месяца проводим родительский лекторий. Родители охотно приходят послушать лекции педагогов о воспитании детей.

Большой популярностью пользуются лекции к 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В клубе прошла конференция по книге В. Кочетова «Братья Ершовы».

Растет и коллектив художественной самодеятельности нашего клуба. В девяти кружках занимается более двухсот человек. Активными участниками самодеятельности являются Владимир Соколов, Нина Ворожейкина, Валя Андреевичева, Владимир Лысенко, Владимир Ткачев.

На днях состоялся вечер участников художественной самодеятельности. На нем были подведены итоги работы наших кружков. Говорили и о планах на будущее.

Наши гостями в этот вечер были члены художественного коллектива Дома культуры машиностроителей. Они рассказали о своей работе и дали концерт. Особенно хорошо выступали М. Самолов, В. Шляховский, А. Платонов, М. Челнокова.

Такой обмен опытом очень полезен коллективам самодеятельности.

Е. Маскина, председатель правления клуба мясокомбината.

вяти магазинах никельпродснаба.

Почти во всех торгующих организациях, за исключением горпицетторга, не организовано соревнование за звание лучших по профессиям. В тресте столовых ресторанов всеми коллективами обязательства приняты, но взаимных вызовов на соревнование нет. Слабо развивается соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Нельзя сказать, что горком профсоюза работников горпицетторга и потребкооперации (председатель тов. Ганкина) недостаточно направляет работу местных комитетов на улучшение руководства социалистическим соревнованием, мало занимается обобщением и распространением передового опыта.

Долг партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы вовлечь всех работников горпицетторга и общественного питания в соревнование за выполнение и перевыполнение плана товарооборота 1960 года, за повышение культуры обслуживания трудящихся города и добиться в этом соревновании наилучших результатов.

Ф. Клименко, зав. отделом агитпропа администрации и торгово-финансовых органов горкома КПСС.

ДРСК ОРЕНБУРГСКАЯ НАША ЕВРАЗИЯ ЧИТАТЕЛЬСКИЙ

В этом году увеличился приток писем читателей в нашу газету. Если в прошлом году редакция получила тысячу писем за четыре месяца, то нынче уже за три месяца получено более 1000 писем. Половина из них опубликована на страницах «Орского рабочего».

Сегодняшняя страница писем читателей составлена из почты первых дней апреля.

Большое событие в жизни вагонников

В коллективе Орского вагонного депо проделана большая работа по подготовке к переходу на семичасовой рабочий день. Во всех цехах проведены беседы и собрания. Осуществлен ряд мероприятий по внедрению механизации, совершенствованию технологического процесса, уплотнению рабочего времени.

С переходом на сокращенный день только по ремонтным цехам рабочее время уменьшилось на многие тысячи часов. Поставлена задача восместить их. Но как, за счет каких источников? Проведенный хронометраж вскрыл массу случаев непроизводительной затраты времени.

Так, фотография рабочего дня в колесном цехе обнаружила непроизводительные простой рабочих в ожидании подачи колесных пар, отвлечение от основного дела на подноску деталей и т. д. За месяц в среднем эти потери составляют 627 часов.

Реконструкция цехов, внедрение рационализаторских предложений, механизация трудоемких процессов, совмещение профессий позволяют значительно повысить производительность труда и, таким образом, полностью восместить потери часов, обусловленные переходом на семичасовой рабочий день.

И. Волженский,
председатель местного комитета вагонного депо.

Несколько сложнее обстояло

ПОМОГЛИ ПИОНЕРЫ

30 марта я переезжала из заполярной зоны в городок нефтяников. Вместе с вещами перевезла и машину строительных материалов. И вот, когда разгрузили машину на новом месте, стою и думаю — кого бы мне пригласить на помощь, чтобы убрать все на место?

— А мы вам поможем! — вдруг слышу за спиной мальчишеский голос.

Это был Толя Злокозов из 8-й школы.

С этим нельзя согласиться

После ремонта столовая в первой колонне строительно-монтажного поезда № 163 была готова к открытию, но тут руководители учорса вдруг заявили, что не намерены этого делать.

— Она убыточная, — сказали нам.

Москаленко — нач. колонны, Медведев — партгруппир., Головин — воспитатель.

Нужен ли воспитатель?

Такой вопрос обсуждался на бытовых советах в мужском и женском общежитиях нашего завода.

Все пришли к одному выводу: нет, не нужен.

Ведь в наших общежитиях живет взрослая и грамотная молодежь, в большинстве своем — комсомольцы. Им под силу самим интересно, полезно организовать свой досуг, провести то или иное мероприятие.

ЗАБЫТИЕ „ТЫЛЫ“

Бесперебойное снабжение цехов сжатым воздухом, кислородом, генераторным газом, надежное теплоснабжение — это «тыл» любого предприятия, от которого зависит его нормальная работа.

Потребность Южуралмаша-завода в кислороде в нынешнем году превышает производительность собственной кислородной станции почти в три раза. Предприятие вынуждено завозить его баллонами с соседних предприятий города и даже с Орско-Халиловского металлургического комбината, что влечет, как говорится, в копеечку.

Не лучше дело и с производством сжатого воздуха.

Договор на проектирование кислородно-компрессорной станции № 2 был заключен с «Гипротяжмашем» (г. Свердловск) только в конце прошлого года. Проектирование идет очень медленно. Технической документации на фундаменты и монтаж оборудования еще нет.

Для ускорения ввода новых энергетических мощностей многое должны сделать руководители УКСа гг. Клюшин и Базарный. Нужно более энергично и настойчиво требовать от проектных организаций и строителей формирования работ по важным объектам.

Следует отметить, что даже при нехватке кислорода на заводе имеются случаи, когда приходится выпускать его в атмосферу. Такие недопустимые факты происходят особенно в воскресные дни из-за отсутствия свободных баллонов. Баллонный парк мал, его нужно увеличивать. Однако технснаб завода (начальник тов. Матвеев) не проявляет об этом забоя.

Н. Веселовский,
зам. главного энергетика Южуралмаша-завода.

Чтобы лучше организовать культурно-массовую работу в общежитиях без воспитателя, мы решаем наладить совместную работу бытовых советов и комитета комсомола.

Нам кажется, что примеру молодежи наших общежитий должны последовать другие. Нужно только больше инициативы проявлять самим жильцам, по-комсомольски взяться за налаживание воспитательной работы.

В. Юрин,
секретарь комитета комсомола завода синтетического спирта.

ЕСЛИ НЕПОСРЕДСТВЕННО КВАРТИРАМ ЖИЛЬЦЫ УДЕЛЯЮТ ДОСТАТОЧНО ВНИМАНИЯ, ТО В подъездах и других помещениях еще порой не ощущается заботы о культуре быта. В большинстве подъездов двери, как правило, неисправны, стены испещаны карандашом и имеют безобразный вид.

Примером может служить наш дом на проспекте имени Ленина, 21. Стоит он на бойком месте. Здесь трамвайная и автобусная остановки, в нижнем этаже — магазин, вокруг молодежные общежития. С раннего утра до поздней ночи тут стоит шум. Здесь же бросают окорки, мусор. Всюду следы бескультурья.

Для наведения порядка в подъездах необходимо активное вмешательство администрации, общественности. Очень желательно, чтобы систематически следили за чистотой санитарные комиссии.

Под одним номером

В Октябрьском переулке поселка Никель есть общежитие. Рядом с ним — новый дом. Тут же и наш дом. Жильцы общежития, мы и наши соседи живем отдельно не под одной крышей, но, как ни странно, под одним номером. Это создает путаницу в доставке почты и другие неудобства.

Неужели такое трудное дело — упорядочить нумерацию домов в переулке?

П. Есавин,
переулок Октябрьский, 3.

Загляните в подъезды...

же бросают окорки, мусор. Всюду следы бескультурья.

Для наведения порядка в подъездах необходимо активное вмешательство администрации, общественности. Очень желательно, чтобы систематически следили за чистотой санитарные комиссии.

Воробьев, Стасевич, Догорев, Царев — жильцы дома № 21 по проспекту им. Ленина.

ЧЕГО НЕ ХВАТАЕТ В НАШЕМ КВАРТАЛЕ

Дорогая редакция!

С этим письмом к вам обращается группа женщин, проживающих в 78-м квартале. Хотим рассказать о своих нуждах.

Квартал наш высок и продолжает расти, здесь прибываются население, а вот бытовое обслуживание оставляет желать много лучшего.

Женщины, особенно работающие, были бы благодарны за домовую кухню. Как хорошо было бы, если бы ее открыли в одном из домов!

Очень нужен нам второй про-

довольственный магазин. Сейчас одногород уже недостаточно.

Мы знаем, что в городе машиностроителей прокладывается трамвайная линия. Сделать надо так, чтобы пользоваться трамваем имела возможность и насе-ление нашего квартала.

Все эти вопросы надо решать одновременно со строительством.

Петрушенина, Тумасова, Ромашкина, Иванова, Петричева, Кузьмина и другие (45 подписей).

По улицам Новой и Медногорской в городке машиностроителей построено много благоустроенных многоквартирных домов. По левой стороне ул. Новой расположен большой поселок индивидуальных застройщиков. В этом же районе находится новая швейная фабрика.

Для всех жителей, а также рабочих и служащих, кратчай-

ший путь из 78-го квартала к городскому транспорту лежит через большую свободную площадь. Но осенью и весной она становится непрходимой, ее можно с трудом «форсировать» только в резиновых сапогах.

Нельзя ли здесь сделать пешеходную дорожку?

Н. Пащенко.

из МАЛОГО СКЛАДЫВАЕТСЯ БОЛЬШОЕ

Орчане имеют немало успехов в борьбе с излишествами в расходе электроэнергии. Но в эту борьбу могли бы внести больший вклад работники жилищно-коммунальных отделов.

Приведу пример.

В многоэтажных домах по Музикальному переулку нет электросчетчиков. И вот можно наблюдать, как всю ночь горит

свет в кухнях и ванных комнатах многих квартир.

Нужно провести разъяснительную работу среди жильцов. Ведь из малого складывается большое — экономия или пере-расход.

В. Гейнц,

член народной дружиной никелькомбината.

Вечер устного журнала

На днях в четвертой школе рабочей молодежи интересно прошел вечер устного литературного журнала.

О второй книге романа «Поднятая целина» рассказал собравшимся кандидат филологических наук Н. С. Чувахин. Полетам в Космос посыпал свое выступление преподаватель физики А. А. Афанасьев.

В организации вечера активное участие приняли будущие педагоги — студенты педагогического института.

После выступлений были организованы игры, аттракционы, литературная викторина.

И. Мухтаров,
учащийся 8-го класса вечерней школы.

Простая, но необходимая вещь

В нашем городе много всевозможных мастерских, но попробуйте заказать где-либо комнатные тапочки, особенно мужские. Заказчикам отвечают:

— Такой обуви не изготавлива-

ем.

В чем дело? Неужели трудно

руководителям артелей достать

грабошерстное сукно, кошму и начать пошив комнатных тапочек?

С. Дидковский,

пенсионер.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

7 апреля 1960 года



Фото И. Гергеля.

Читательская конференция



Торжества в Будапеште

В канун 15-й годовщины освобождения Венгрии, в помещении оперного театра Будапешта состоялось торжественное заседание, устроенное революционным рабоче-крестьянским правительством и всевенгерским советом Отечественного народного фронта.

За столом президиума на празднично украшенной сцене заняли места товарищи Янош Бадар, Иштван Доби, Ференц Мюнхих, члены Политбюро ЦК ВСРП и правительства, члены советской делегации, прибывшей на празднование Дня освобождения, и другие.

Представители общественности и трудающих города, собравшихся в зале, аплодисментами приветствовали руководителей партии и правительства и гостей.

Торжественное заседание открыло Председатель Президиума ВНР Иштван Доби, отметивший вкратце вступительном слове значение национального праздника. Затем Иштван Доби предоставил слово для доклада первому секретарю ЦК ВСРП Яношу Кадару.

После окончания доклада товарища Яноша Кадара с речью выступил глава советской делегации член Президиума Верховного Совета СССР, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Белоруссии К. Т. Мазуров.

(ТАСС.)

Новая книга о Ленине в Польше

ВАРШАВА. Издательство «Искра» выпустило к 90-й годовщине со дня рождения Ленина книгу — сборник материалов «Ленин живет среди нас». Эти материалы содержат воспоминания о Ленине, в частности М. Горького и К. Цеткин, стихи В. Маяковского, Б. Брехта, В. Броневского, Л. Шенвальда и других авторов.

(ТАСС.)

В магазинах никельпродсба: № 29 (пос. Никель, улица Линейная), № 42 (площадь Строителей, 2-а) ОРГАНИЗОВАНА ГОРГОВЛЯ продовольственным гаражами по предварительным заказам с доставкой на дом покупателям.

Плата за доставку товаров на дом не выше 2-х процентов от стоимости товара.

Товарищи покупатели! Пользуйтесь услугами магазинов.

Вновь организованному управлению начальника работ № 18 треста «Южуралтяжстрой» на строительстве Гайского комбината

ТРЕБУЮТСЯ плотники, каменщики, бетонщики и штукатуры.

Обращаться в кантон УНР № 18 — близ станции Гай.

Одиночкам предоставляется общежитие, проезд от станции Орск до ст. Гай и обратно оплачивается за счет производства.

Коллектив учителей и учащихся школы № 11 с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего учитель-пенсионера

СОКОЛОВА Павла Несторовича и выражает соболезнование семье покойного.

Посол обещал довести содержание ноты до сведения правительства ФРГ.

Москва, 2 апреля 1960 года.

Посол обещал довести содержание ноты до сведения правительства ФРГ.

В техническом кабинете Южуралмашзавода состоялась конференция читателей газеты «Советская Россия». С отчетом о работе редакции выступил заместитель главного редактора газеты А. Я. Блатин.

Выступавшие на конференции начальник планового отдела завода тов. Решилов, главный металлург тов. Ушаков, начальник техногического бюро тов. Мокерова, заведующая технической библиотекой тов. Дьячкова и другие отметили большую популярность «Советской России» среди машиностроителей Орска.

Они высказали пожелания, чтобы газета шире освещала вопросы идеологической работы, культуры, воспитания, более показывала опыты руководства совхозов, промышленными предприятиями и стройками, выпускала приложения к воскресным номерам.

Машиностроители высразили желание побольше читать в «Советской России» о своем родном городе Орске и его предприятиях, в том числе Южуралмашзаводе.

«Возвращение в жизнь»

В библиотеке постройкого треста «Орскнефтстрой» состоялась читательская конференция по книге Г. Шошина «Возвращение в жизнь». Присутствовало 190 человек, в основном — молодых строителей.

С большим вниманием слушали все выступление преподавателя школы № 8 тов. Кенигштейн, рассказавшей о содержании книги, о ее направленности. История молодого скрипача, который в результате пьянства опустился, растерял свой талант, а затем сумел с помощью товарищей взять себя в руки — вот о чем рассказывается в этом произведении.

Активное участие в обсуждении приняли читатели библиотеки. Воспитатель общежития № 8 тов. Черепанов сообщил, что

Я. Басс.

Это омрачает радость

кончив работу, хотели бы видеть усе у же у завода. Нам приходится стоять на остановке весь час, который мы выигрываем за счет сокращения рабочего дня, пока автобус проходит от Старого города до пос. Победа и, уже возвращаясь, заберет нас. Некоторым приходится находиться на остановке больше, так как первый автобус не в состоянии вместить всех собравшихся.

Как не радоваться, что в наше распоряжение поступил еще целый час свободного времени! Плохо только, что одно непредвиденное обстоятельство омрачает эту радость. Окончание рабочего дня у нефтяников теперь совпало с «пересменой» у транспортников городского пассажирского автотранспорта.

Как правило, с 15 до 16 часов каждый день автобусы со всех маршрутов стекаются на площадь им. Богдана Хмельницкого, к автовокзалу. И только после смены водителей автобусы снова выходят на маршруты. Из Старого города они отправляются как раз тогда, когда мы, нефтяники, за-

Заместитель редактора
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.



ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе мясокомбината — «Домик у моря»
Начало в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Жанда».

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Марья-искусница». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Разве можно жить в разлуке». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Май из Чхенти»

Дом культуры строителей — «Разные судьбы»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Нормандия — Неман»

Дом культуры машиностроителей — «Орел»

Дом культуры железнодорожников — «Звезды встречаются в Москве»

Клуб «Серп и молот» — «К Черному морю»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.